
09/06/2020

Sărbătoarea Cincizecimii la Roman

Praznicul Pogorârii Duhului Sfânt a fost serbat la Catedrala Arhiepiscopală din 
Roman prin oficierea Sfintei Liturghii de către Înaltpreasfinţitul Părinte Ioachim, 
Arhiepiscopul Romanului şi Bacăului, urmată de Vecernia plecării genunchilor și 
apoi de sfințirea cren­guțelor de tei. În cuvântul rostit în cadrul slujirii euharistice, 
Înaltprea­sfinția Sa le-a vorbit credincioșilor despre praznicul Pogorârii Duhului 
Sfânt, explicând lucrarea Duhului Sfânt în Biserică pentru mântui­rea lumii. 
„Rusaliile pe care le sărbătorim an de an reprezintă un moment privilegiat al 
existenței noastre, în care vedem însuși rostul calendarului liturgic, care este 
orientat în întregime de la venirea lui Iisus, către venirea Duhului Sfânt. Pogorârea 
Duhului Sfânt este atât efectul Întrupării Mântuitorului, cât și sensul profund, 
substanța însăși a Sfintei Euharistii, Taină pentru care suntem și astăzi aici 
împreună. Căci Taina Sfintei Euharistii nu este ­altceva decât darul, permanența și 
reînnoirea Duhului Sfânt în viața noastră, în adâncul sufletului fiecăruia dintre noi, 
în comunitatea noastră, sub adumbrirea Căruia suntem cu toții chemați să tră­im­… 
Duhul Sfânt S-a pogorât asupra apostolilor, a martorilor Învierii, dar și asupra 
credincioșilor adunați în rugăciune întru numele Domnului. Aceasta este Biserica! 
De aceea spunem că la Rusalii s-a născut Biserica.

În această zi, la Ierusalim, Biserica și-a început istoria, viața sa, care duce către 
Ierusalimul ceresc, în veșnicia Împărăției lui Dumnezeu, unde oamenii se vor afla în 



deplină comuniune cu Dumnezeu”. Tot acum, a rostit și poemul conceput de 
Înaltpreasfinția Sa și publicat în volumul „Creație și re-creație”, apărut la Editura 
Filocalia. După Sfânta Liturghie, IPS Părinte Ioa­chim, alături de clericii prezenți, a 
oficiat slujba Vecerniei din Duminica Pogorârii Duhului Sfânt, în cadrul căreia s-au 
citit cele șapte rugăciuni speciale de invocare a Sfintei Treimi și Rugăciunea plecării 
capetelor.
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